



到2025年累计培育省级“专精特新”中小企业1万家以上 培育“专精特新”，浙江出新招

本报杭州4月13日讯(记者夏丹)记者13日从省经信厅获悉,日前,我省出台《大力培育促进“专精特新”中小企业高质量发展的若干意见》(下称《意见》),提出到2025年,将累计培育省级“专精特新”中小企业1万家以上、国家级专精特新“小巨人”企业1000家等。

“专精特新”中小企业,尤其是国家级专精特新“小巨人”企业,是

新发展阶段中小企业高质量发展的代名词。截至目前,在工信部公布的第三批专精特新“小巨人”企业名单中,浙江共有470家企业入选,总数居全国第一。

引导更多中小企业走上“专精特新”之路,是我省加快建设全球先进制造业基地所需,也有利于培育更活跃更有创造力的市场主体、壮大共同富裕根基。当前,浙江中小

企业数量位居全国前三,培育“专精特新”基础良好。

但创新能力不足、缺人才缺资金缺要素等,成为我省中小企业走向“专精特新”的“拦路虎”。针对这些共性难题,《意见》对症下药。

创新方面,《意见》明确,充分发挥省企业创新发展联合基金作用,鼓励“专精特新”中小企业与高校开展科研合作。

(下转第五版)

习近平在海南考察时强调,各级领导干部要贯彻党的群众路线,牢记党的根本宗旨——

把所有精力都用在让老百姓过好日子上

要求解放思想开拓创新团结奋斗攻坚克难,加快建设具有世界影响力的中国特色自由贸易港



4月10日至13日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在海南考察。这是11日下午,习近平在五指山市水满乡毛纳村,同当地干部群众亲切交谈。



4月10日至13日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在海南考察。这是12日上午,习近平在洋浦国际集装箱码头小铲滩港区,同现场作业人员、挂职干部代表等亲切交流。

- 要坚持党的领导不动摇,自觉站在党和国家大局上想问题、办事情,始终坚持正确政治方向。要坚持中国特色社会主义制度不动摇,牢牢把握中国特色社会主义这个定性。要坚持维护国家安全不动摇,加强重大风险识别和防范,统筹改革发展稳定,坚持先立后破、不立不破
- 要实施更多有温度的举措,落实更多暖民心的行动,用心用情用力解决好人民群众的急难愁盼问题,积极探索共同富裕的实现途径
- 当前全球新冠肺炎疫情仍然十分严重,尤其不能放松防控工作。坚持就是胜利。要坚持人民至上、生命至上,坚持外防输入、内防反弹,坚持科学精准、动态清零,抓实抓细疫情防控各项举措

新华社海口4月13日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在海南考察时强调,要坚决贯彻党中央决策部署,坚持稳中求进工作总基调,完整、准确、全面贯彻新发展理念,全面深化改革开放,坚持创新驱动发展,统筹疫情防控和经济社会发展,统筹发展和安全,解放思想、开拓创新,团结奋斗、攻坚克难,加快建设具有世界影响力的中国特色自由贸易港,让海南成为新时代中国改革开放的示范,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

4月10日至13日,习近平在海南省委书记沈晓明、省长冯飞陪同下,先后来到三亚、五指山、儋州等地,深入科研单位、国家公园、黎族村寨、港口码头等进行调研。

10日下午,习近平首先来到位于三亚市崖州湾科技城的崖州湾种子实验室考察调研。习近平听取了科技城规划建设和实验室总体情况介绍,察看了实验室搭建平台支持种业创新成果展示,对海南省探索农业科技新模式、支撑保障国家粮食安全的做法表示肯定。习近平

先后走进大型仪器公共服务中心、精准分子设计育种中心,同科研人员深入交流。习近平指出,中国人的饭碗要牢牢端在自己手中,就必须把种子牢牢攥在自己手里。要围绕保障粮食安全和重要农产品供给集中攻关,实现种业科技自立自强、种源自主可控,用中国种子保障中国粮食安全。要继承和发扬老一辈农业科研工作者胸怀祖国、服务人民的优秀品质,拿出十年磨一剑的劲头,勇攀农业科技高峰。

(下转第二版)

袁家军在杭州调研时强调

统筹疫情防控和保畅保供 全力确保经济运行循环畅通

本报杭州4月13日讯(记者刘乐平)物资供应与畅通是打赢抗疫硬仗的重要保障。13日下午,省委书记袁家军在杭州深入高速公路收费站、货车司机防疫服务站、物流园区,调研保畅通保供应和产业链供应链稳定等工作。他强调,全省各级要深入学习贯彻习近平总书记关于统筹疫情防控和经济社会发展重要论述精神,坚决贯彻落实国务院联防联控机制部署要求,把防疫保畅作为当前工作的重中之重,在从严从实做好疫情防控的前提下,深入开展“三服务”活动,针对企业反映的产业链供应链、物流运输难、保外贸订单等最紧迫、最现实的问题,把有为政府和有效市场更好结合起来,措施更加精准,协调更加有力,确保产业链供应链安全稳定,确保生活必需品生产供应,确保群众正常生产生活平稳有序,以物流和供应链之稳促经济稳进提质,为全

国大局多作贡献。

午后,杭州天气突变,袁家军一行冒着大雨来到杭甬高速杭州收费站。在这个繁忙的交通卡口,执勤人员高效引导服务,司机亮码车辆有序通行。袁家军仔细查看车辆通行过程,详细了解车辆通行时长、各项防控及服务举措落实情况、工作中的问题和困难。他还走进现场临时搭建的活动板房,查看执勤人员食宿保障和工作安排等情况,对大家的辛勤付出表示感谢。袁家军说,公路交通是支撑经济社会发展的“大动脉”,也是做好疫情防控工作的重要环节,要强化底线思维,不断优化查控部署,对不符合通行规定的车辆提前告知,确保“不漏一人、不漏一车”,在“管得牢、保畅通、服务好”等多目标中找到平衡点、争取结果最优。在钱塘区货车司机防疫服务站,袁家军向货车司机和一线防疫人员的辛勤付出表示慰问和

感谢。他说,大货车司机等物流从业人员是保障各类物资供应的重要力量,关系各行各业,涉及千家万户。我们要坚持管理与服务并重,打好提前量,压实各方责任,不断优化处置流程,加快体系运转,同时把各项服务想周全做细致,给予货车司机等物流从业人员更多关爱,有针对性地帮助解决现实问题。

传化公路物流港是传化集团在全国首创首建的公路港城市物流中心,可实现干线运输一港发全国。袁家军考察传化货运网大数据平台,并主持召开会议研究部署下一步我省保畅通保供应情况。会上,传化集团负责人汇报了该集团保畅通、保产业链供应链稳定情况,省交通厅负责人汇报全省面上保供应情况。

袁家军在讲话中强调,全省各地要以更精准、更有效的措施确保供应链不受大的影响。要加快建设

防疫服务站,缓冲风险、管控风险,打好提前量,不断优化流程、规范管理,同时在全省推广最佳实践,进一步提高畅通效率。要压实政府、行业、企业、个人四方责任,注重细节、排除死角盲区,特别是企业要严格规范管理,打一场疫情防控和保供保畅的人民战争。要关心关爱大货车司机,做好各方面保障工作,提供暖心服务,真正让他们成为畅通国民经济循环重要的保障力量。要抓好省际协调,建立跨省协调机制,尽快开展供应链断链断供情况摸排,建立工作方案、工作体系,加强跨区域协作,补齐产业链、打通供应链。要加大对中小企业帮扶力度,出台更多有针对性的政策措施,帮助企业渡过难关。要坚持疫情、舆情、社情“三情”联动,形成齐心协力、共克时艰的良好氛围。

省领导刘捷、陈奕君、高兴夫参加调研。

本报富阳4月13日电(记者余勤)省长王浩13日在杭州市富阳区调研。一路上,他进企业、看项目、问生产,并召开中小企业助企纾困座谈会,深入了解企业发展中遇到的困难和问题,与有关部门共同商讨对策。他强调,要深入贯彻习近平总书记重要指示批示精神,全面落实党中央国务院和省委、省政府决策部署,正视和果敢应对新挑战,更好统筹疫情防控和经济社会发展,坚持稳字当头、稳中求进,扎实做好“六稳”“六保”工作,加快推进“5+4”稳进提质政策体系落地见效,千方百计把各类市场主体保护好发展好,特别是让中小企业发展动能更加充沛、活力更加迸发,更大力度推动全省经济平稳健康发展。

“高精尖”的项目和企业,映照广阔的发展前景。王浩先后考察了杭州富芯12英寸模拟集成电路芯片生产线项目和泰林生命科学、永特信息技术两家“专精特新”中小企业,详细询问项目规划建设及企业一季度生产经营等情况,深入了解有关扶持政策落实情况,鼓励企业保持信心和定力,全力克服疫情冲击影响,坚定不移推进技术创新,努力实现更高质量发展。调研期间,王浩主持召开中小企业助企纾困座谈会。会上,杭州多宝电子、恒达仪器仪表、启明医疗器械、明度智云科技、杰牌传动科技、千芝雅卫生用品、开元国际旅游、桐庐垂云通天河旅游等企业负责人发言。王浩认真听他们说困难、提建议,为他们鼓信心、出主意。

王浩对全省企业特别是中小企业为经济社会发展做出的贡献表示感谢。他说,当前在疫情防控和国内外经济形势复杂严峻等多重因素影响下,企业生产困难和挑战增加,特别是中小企业和个体工商户受到较大冲击。我们要从战略和全局的高度,充分认识帮扶中小企业的重要性,认真落实国家和省里提出的一揽子政策举措,最大限度帮扶中小企业纾困解难,持续加大减税降费力度,进一步坚定中小企业发展的信心,帮助他们渡过难关、增强活力、留得青山、赢得未来。要用足用好国债和地方债,坚持“资金跟着项目走”,充分发挥专项债券在拉动有效投资方面的重要作用,尽快形成有效实物投资。要全力推进重大项目建设,牢固树立“以项目看发展论英雄”理念,抓住并用好政策“窗口期”,坚持能快则快、能早则早、能多则多,盯紧盯牢项目进度,加快形成实物工作量。要努力稳定产业链供应链,全力保障物流畅通,“点对点”加强企业生产急需物资运输保障;强化“链长+链主”协同创新,着力增强产业链韧性;加强能源电力建设,全力保障重点产业、重点企业、重点项目生产用电可靠稳定。

王浩强调,企业家是浙江经济发展最为宝贵的财富,浙商是浙江的一张名片。省委、省政府坚定不移支持包括中小企业在内的各类市场主体发展壮大。希望大家坚定信心、鼓足干劲,化危为机、迎难而上,一手抓防疫抓安全,一手抓订单抓生产,坚守实业,创新创业,履行责任,回报社会,共同把浙江建设得更加美好。

刘忻参加调研和座谈。

最

防疫保畅两手硬

遯海涛

今日说

防疫保畅是当前工作的重中之重。这项工作难就难在,要在“管得牢、保畅通、服务好”等多目标中找到平衡点、争取结果最优。这对各方担当意识、服务水平和精准防控提出更高要求。

确保不发生疫情规模性反弹,这是底线。当前我省疫情防控处于紧要关头,必需将各项防控措施落实落细落到位。公路交通是支撑经济社会发展的“大动脉”,也是做好疫情防控工作的重要环节,必须强化底线思维,不断优化查控部署,确保“不漏一人、不漏一车”。交通运输系统把疫

情输入风险管住、管牢,这是保畅通的前提。

在确保防疫安全前提下,还要全力保畅通。保物流畅通,事关产业链稳定、事关生活必需品供应、事关社会正常生产生活秩序。以最小社会成本争取最大抗疫成效,是一道抗疫“必答题”。当前,尤其应对企业产业链联动难、物流运输

难、保外贸订单等最紧迫、最现实的问题精准发力。在坚决阻断病毒传播渠道的前提下,实现公路交通网络不断、应急运输绿色通道不断、必要的生产生活物资运输通道不断。

保畅通,大货车司机等物流从业人员是重要力量。物流从业人员在一线奔波辛劳,疫情之下劳动压力大、强度高,对于这一群体,要做到管理与服务并重,既针对性解决好他们的餐饮、如厕等具体现实问题,也要更科学高效地管理,使之在保畅中发挥更大作用。